

# Голос времени

Среда, 9 февраля, 2000 год

№11 (6045)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В Европе нас не любят

К такому выводу пришел губернатор края А. Черногоров, побывав в составе официальной российской делегации на 51-й парламентской ассамблее Совета Европы в Страсбурге, проходившей с 24 по 28 января. Некоторыми впечатлениями о работе этого представительного международного форума он поделился с журналистами на пресс-конференции, которая состоялась в краевом центре.



Совет Европы - одна из наиболее уважаемых международных организаций, ставящая своей основной целью защиту прав человека. Он был создан в 1949 году по инициативе 10 государств, а сегодня его постоянными членами являются 42 страны.

Заседаниям сессии уделялось много внимания в СМИ. Всех, согласно информационным сообщениям, в том числе и международную общественность прежде всего волновал вопрос проведения войсковой операции в Чечне. Но работу международного форума, исходя из некоторых комментариев А. Черногорова, не всегда необходимо трактовать однозначно. Иначе как отнести к такому факту: вопрос о сексуальных меньшинствах рассматривался здесь полтора часа, а положение в Чечне, где гибнут люди как с одной, так и с другой стороны, обсуждалось всего полчаса.

В ходе своего двадцатиминутного выступления на ассамблее А. Черногоров попытался нарисовать реальную картину, которая имеет место быть не только в занятой огнем республике, но и на граничащем с ней Ставрополье. Европейские парламентарии услышали о том, что на территории края сейчас находятся около 400 тысяч беженцев и вынужденных переселенцев, а помощь от старушки-Европы перестала приходить уже давно, о том, что Ставрополь имело договор о сотрудничестве с мятежной республикой еще до начала антитеррористической операции и всячески старалось наладить нормальные взаимоотношения, несмотря на постоянные похищения людей и, как следствие, неуклонный рост тяж-

ких и особо тяжких преступлений в крае; о том, что край взял шефство над Наурским и Шелковским районами, где уже погибли шесть казаков из спешот; о том, что в Чечню были поставлены 50 тракторов для сельхозработ, 50 тысяч тонн зерна, 500 тонн гуманитарной помощи, 250 из которых - продовольствие... Но, видно, права пословца - сырый голодного не разумеет. Страшные телевизионные картины западных телеканалов сделали свое дело.

Тем не менее, как подчеркнул А. Черногоров, Россия отстояла свое членство в Совете Европы. Во всяком случае, пока, до следующей сессии, которая состоится в апреле. Возможно, за это время официальной Москве удастся наконец-то открыть глаза европейскому бюргерству на реальный ход событий и доказать, что, если мы не ликвидируем очаг терроризма в Чечне, пресловутая "гуманитарная катастрофа" наступит на территории всей Европы.

Война на Кавказе перманента, этот факт уже не отрицают никто. Но вот экономика должна действовать при любых обстоятельствах. Именно поэтому А. Черногоров в ходе командировки провел встречу с чрезвычайным и полномочным послом России в Люксембурге А. Кривоноговым. Это маленькое европейское государство является одним из самых богатых в мире, и инвестиции в реальный сектор экономики края от его бизнесменов Ставрополь никак не помешают, а на эти инвестиции, по словам губернатора, можно рассчитывать.

Ефим КУЦ  
(СП).



Петька живет не по средствам!  
Выписал две газеты!

Вниманию подписчиков!  
С 1 февраля по 31 марта проводится досрочная подписка на 400 видов изданий газет и журналов на второе полугодие 2000 года по льготным ценам. Воспользуйтесь этой возможностью!

Поторопитесь оформить подписку! С 1 апреля цены на периодику вырастут.

## Сколько собрали налогов

По оперативным данным Министерства доходов (бывшего Управления Министерства РФ по налогам и сборам по Ставропольскому краю), план (или правильнее задание по мобилизации налогов и сборов в федеральный бюджет в 1999 г.) выполнен на 103,4 процента. "Живыми" деньгами было собрано 2248,7 млн. руб., тогда как в 1998 году сумма их не превысила 1167,8 млн. руб. Темп роста соответственно составил 192,6 процента. Что касается задания по налоговым и неналоговым платежам в краевой и территориальный бюджеты, то оно выполнено на 118,3 процента, что составляет 3917,8 млн. руб. (в 1998 г. - поступило 2941,3 млн. руб.). Всего же в консолидированный бюджет по Ставрополью поступило 6030,6 млн. руб. (в 1998 г. - 4420,6 млн. руб.), темп роста по сравнению с 1998 г. составил 136%.

(АиФ).

## Застой?

Животноводство

## Вчера или сегодня?

В минувший четверг глава Кировской районной администрации В. П. Кожин с группой руководителей сельхозпредприятий, управления сельского хозяйства и продовольствия, правоохранительных органов, зооветспециалистов посетил животноводческие фермы всех хозяйств района. Цель преследовалась одна: ознакомиться с положением дел в животноводстве и наметить конкретные меры по выводу отрасли из тяжелого положения, в котором она оказалась по ряду причин как объективных, так и субъективных. Петр Васильевич лично беседовал с каждым заведующим фермой, вникал в проблемы и давал дальние советы.

(Окончание на 2 стр.).

## Нужна ли Россия белорусам?

Белорусские социологи уже давно следят за "тенденцией настроений" в обществе. Надо сказать, что в течение последних 3 лет, несмотря на августовский кризис, войну в Чечне, теракты в Москве и операцию НАТО Югославии, сторонников союза двух государств прибавилось с 26,2% до 33,4%. А вот тех, кто желал бы видеть Россию и Белоруссию единым государством, наоборот, уменьшилось почти на 6% и осталось всего 21,8%. Подавляющее же большинство белорусов хотели бы просто добрососедских отношений между двумя государствами - таких 42,4%. По сути, они выступают за независимость Белоруссии. При этом в своих предпочтениях общество раскололось следующим образом: четверть населения - убежденные сторонники белорусской самостоятельности, одна пятая - всеми силами против этого, а 53,8% колеблется. То есть большие половины белорусов так и не решили, нужен ли им союз с Россией.

"АиФ".

## Заседают депутаты

На состоявшемся заседании городского Совета депутатов основным был вопрос о принятии местного бюджета на 2000 год.

Депутаты утвердили также положение о бюджетном процессе муниципального образования г. Новопавловска.

(Соб. инф.).

## Официоз

Согласно сообщениям официальных источников, потери министерства обороны в Дагестане и Чечне составили 873 убитыми (в том числе убиты в Чечне 755 человек). Потери внутренних войск - 340 убитыми.

Общее число погибших составляет, таким образом, 1213 человек.

## Встретились выпускники

Первая суббота февраля традиционно считается днем выпускников. Вот и в минувшую: все, кому дороги школьные годы, трогательная дружба и первая любовь - встретились и вспоминали, вспоминали... Сколько лет прошло после школы? Пять? Десять? Двадцать пять? У всех по-разному. Но все одинаково любят свою родную школу, своих учителей и, теперь уже бывших, однокашников.

Вечера встреч выпускников прошли почти во всех школах района. А кому не хватило места в стенах школ (выпускников - то много) провели время в барах.

(Соб. инф.).

## Почему?!

Уважаемый тов.  
Кузнецов!

К Вам обращаются ветераны труда города Новопавловска. Мы в полном отчаянии. Пенсии у нас известные - 400-450 рублей, а оплата за газ вопроса неизвестна: в среднем за месяц - 300-350 рублей. Выходит так для нас: получить пенсию, заплатить за месяц за газ и ложиться умирать голодающей смертью.

Нам известно, что давно уже в России действует Закон "О ветеранах", предусматривающий льготы ветеранам труда, в том числе и за газ.

Почему же этот Указ не выполняется в нашем городе? Помогите, разберитесь поскорее, уважаемый тов. мэр! Ответьте любым, пожалуйста, через местную газету.

Дорогие работники редакции, мы очень просим вас поместить это письмо в нашей любимой газете, больше нам ждёт помощи неоткуда. Пожалуйста, пролвите милосердие.

По поручению ветеранов города В. Ржевская; К. Грицац, председатель ревизионной комиссии городского совета ветеранов.

## Власть реагирует

Глава Новопавловска Владимир Кузнецов отвечает жителям многоэтажек, расположенных в районе больницы, написавшим в газету (№ 7 от 26 января) о своей кричащей проблеме. А звучала она так: "Замерзаем!"

Вместе с директором коммунального хозяйства А. Шымко мы разобрались в ситуации, съездили в котельную, обслуживающую этот микрорайон. Общими усилиями постарались найти причину столь низкой температуры в квартирах и установили ее. Сейчас к жителям многоэтажек вернулось долгожданное тепло. Но я продолжаю держать этот вопрос под контролем.

## Подписка - 2000

### Уважаемые кировчане!

Продолжается льготная подписка на газету "Голос времени" на II полугодие 2000 года.

В период с 1 февраля по 31 марта цена на газету снижена и составляет 45 рублей.



С 1 апреля "Голос времени" будет дороже.

Поторопитесь - и вы сэкономите семейный бюджет!

# Застой? Вчера или сегодня?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Животноводство в районе надо возрождать. Участники рейда вспоминали, когда Кировский район был одним из лучших в крае по молочному животноводству. Гремел на всю округу колхоз "Коммак" - здесь удои на фуражную корову доходили до пяти тысяч килограммов. Теперь же это хозяйство оказалось отсталым, и причина всему этому - отсутствие прочной кормовой базы. Заведующие фермами этого колхоза не скрывают и того, что и внутренние резервы не всегда используются. Засуха прошлого года практически на корню сократила кормовые культуры, а отсутствие орошения еще больше усугубило дело. Не лучше положение в СХК "Зольский", ОАО "Марынинское", ЭХ "Новопавловское". Здесь самые низкие надои: нет кормов, да и поголовье заниматься надо, чтобы избавляться от шлейфа и обязательно пополнять стадо высокопродуктивным молодняком.

Заметные подвижки показались в ГПЗ "Комсомолец", АКХ "Орловское" и колхозе "Советский". Руководители и специалисты этих хозяйств сплелись, в одной связке работают с животноводами, уделяют им внимание. Отсюда и результат.

Ну и, конечно, самое приятное впечатление осталось от посещения колхоза имени Калинина. В прошлом году от каждой фуражной коровы здесь надоили по 3747 килограммов молока. Есть чем гор-

## ЖИВОТНОВОДСТВО

диться доляре этого хозяйства Варваре Михайловне Кекинишили - 4607 килограммов наденного молока от буренки. Вслед за ней идет Герой Социалистического Труда Георгий Петрович Кобандас - его результат 4326 килограммов. Вера Ивановна Дулина и Елена Ивановна Раменская довели продуктивность своих коров соответственно до 4302 и 4216 килограммов. Как сказал руководитель хозяйства Ю. Ф. Буркот, они намерены и дальше развивать животноводство и достичь отметки в четыре тысячи килограммов молока в целом по колхозу. Люблю было посмотреть, как ухажен и пакормлен скот, какая забота проявляется о животноводах. Сейчас в колхозе имени Калинина одна МТФ, и когда подобрали нового заведующего Тимофея Васильевича Третьякова, настоящего хозяина, дела пошли вверх. Принесли здесь получают износостойкий, а это значит, будет исплохой задел на будущее.

Забота о людях - одно из самых важных дел любого руководителя и специалиста. В этом убежден глава районной госадминистрации П.В. Кожин.

- Надо сделать все, - сказал он, - чтобы люди на ферму шли с радостью и не думали о том, что их труд останется незамеченным. Пора вернуться к тому опыту ведения животноводства, который был в "застойные" времена. Отрасль нуждается в реанимировании, надо организовать производственное

соревнование с целью получения высоких показателей. В прошлом году от каждой фуражной коровы было надоено только 2260 килограммов молока, на текущий год запланировано получить 2450 килограммов. Прошедший первый месяц года показал, что резервы полностью еще не используются. Но время не ждет, и надо сделать все, чтобы продуктивность росла. Необходимо всем, и руководителям, и специалистам, повернуться лицом к животноводам, и отрасли, которая нуждается в поддержке. Пора кончать с порочной практикой, когда на мясо необоснованно забиваются молодые скот для реализации каких-то внутрихозяйственных проблем. Не секрет, и об этом говорили сами руководители, что на фермах процветает воровство - несущие уносят молоко, корма. А ведь почему не сделать так, как в колхозе имени Калинина, где продумали все формы оплаты труда животноводов, их поощрения. Надо и в "красных уголках" на фермах предавать гласности результаты труда животноводов, выписывать для ферм районную газету "Голос времени".

По окончании рейда по фермам Петр Васильевич подвел итоги, выразил благодарность тем руководителям, которые стремятся вывести животноводство передовую отрасль. Нынешний год, отметил глава, должен стать переломным: хватит тянуться в хвосте, пора браться за дело, засучив рукава.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Афоризм

**Человеческая жизнь похожа на коробку спичек.  
Обращаться с ней серьезно - смешно.  
Обращаться несерьезно - опасно.**

Акутагава Рюноско, японский писатель.

## Книжки для трошки

Сейчас книжные издательства выпускают очень много детской литературы. Но как выбрать книгу именно для вашего ребенка, чтобы она ему не только нравилась, но и воспитывала характер?

Психологи отмечают, что за последние годы численность страхающих психическими расстройствами и страхами, удвоилось. Причина такого явления - образы насилия и агрессии, которые они видят в современном искусстве, в компьютерных играх, на телевидении, по видео. Многим в такой реальности неуютно. Именно поэтому впечатлительных детей не стоит рано знакомить со страшными сказками типа "Карлика Носа" Гауфа или такими грустными, как "Девочка со спичками" Андерсена. Если собираетесь почитать своему малышу русские народные сказки, то пусть это будут сказки в литературной обработке, адаптированные специально для детей. Ведь не секрет, что в оригинальном варианте в них слишком много архаической жестокости.

Для дошкольников читайте побольше веселых произведений классиков детской литературы - Джанни Родари, Астрид Линдгрен, Корнея Чуковского. С этими авторами можно от души посмеяться. А смех - самое действенное лекарство от страха. Люди открыли это еще в глубокой древности. Между прочим, у некоторых племен до сих пор бытует обычай заклинать смехом злых духов, а у колумбийских индейцев даже принято смеяться во время похорон.

Нина МАКАРОВА.



## КРИМ-ПРЕСС

### • Обокрали женщину

Около 23 часов трое преступников в масках, вооруженные охотничим ружьем, ночью ворвались в дом одинокой женщины, жительницы станицы Советской, потребовали у нее деньги и ювелирные изделия. Избили ее и забрали золотую цепочку, серьги и обручальные кольца, после чего скрылись. Проводится расследование.

### • Угнали трактор

В ГПЗ "Комсомолец" ночью с территории бригады № 4 исчез колесный трактор МТЗ-80. Работники милиции активно включились в разыск и вскоре обнаружили транспортное средство в с. Куба Баксанского района Кабардино-Балкарии. Вор был найден, им оказался житель поселка Комсомолец. Его планам не суждено было сбыться: хотел он вместе с подельниками из соседней республики продать трактор, а выручку положить в собственный карман. Но, увы...

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции.

## Вопрос - ответ

### Изменились ли цены у нотариуса?

Намного ли тарифы у частных нотариусов выше государственных? Не изменились ли они в сторону увеличения, и сколько надо сейчас заплатить, когда оформляешь завещание, договор купли-продажи жилья, дарения, доверенность?

По Закону "О государственной пошлине" платежи, взимаемые за совершение юридически значимых действий, и у частных, и у государственных нотариусов одинаковы. Тарифы, что интересуют читателя, таковы: завещание - 100 руб. 19 коп.; договор отчуждения (купли-продажи, мена, дарения) - 1,5 %

от цены договора, если цена не меньше инвентаризационной оценки; простая доверенность - 33 руб. 40 коп.; доверенность, связанная с управлением и распоряжением имуществом, - 100 руб. 19 коп.

Можно сказать, что нотариальные тарифы, которые берутся при оформлении нотариальных действий, в новом году

не изменились. Поменялись лишь неизменно тарифы, связанные с заверением копий документов: 5 руб. за 1 страницу (ранее - 2 руб. 50 коп.).

Отдельные категории граждан имеют льготы по некоторым видам нотариальных действий или полностью освобождаются от оплаты. Об этом подробно излагалось в № 51 (декабрь) "АиФ" - Северный Кавказ за 1998 год.

Нелли ДИКАЛОВА ("АиФ").

## В Государственной Думе Ставропольского края

Очередное двадцать девятое заседание Государственной Думы Ставропольского края второго созыва состоялось 27 января 2000 года

Депутаты рассмотрели проекты нормативно-правовых документов, регулирующих отношения в различных отраслях народного хозяйства края.

Предложенные правительством края дополнения и изменения внесены в Закон "О муниципальной службе в Ставропольском крае". Новые нормы аналогичны и соответствуют требованиям законодательства о государственной службе края, что обеспечивает реализацию принципа преемственности прохождения муниципальной и государственной службы. Более конкретизированы квалификационные требования, предъявляемые к муниципальным служащим.

Указанные и другие изменения упрощают применение закона на практике, устанавливают более четкую правовую базу деятельности муниципальных служащих края, что должно положительным образом сказаться на повышении активности органов местного самоуправления в выводе края из кризисной ситуации.

Действующий с 1 января 1999 года Закон "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края" оказал положительное воздействие на формирование доходной части краевого и местных бюджетов, возрождение предприятий торговли потребительской кооперации края. Но, по мнению части предпринимателей, работников торговли и налоговых служб, он еще далек от совершенства.

Именно поэтому осенью и зимой 1999 года шла интенсивная работа по приведению его в соответствие с требованиями современных экономических отношений, дальнейшего развития малого предпринимательства на Ставрополье, в которой принимали участие депутаты Государственной Думы, члены правительства Ставропольского края, предприниматели, ведущие юристы и специалисты.

Результатом этой деятельности стало внесение правительством края на заседание Государственной Думы новой редакции Закона "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края". По мнению авторов, он принесет большую ясность в порядок его применения, упростит взаимоотношения налоговых органов и предпринимателей, создаст реальную основу для развития малого предпринимательства и увеличения налогово-благающей базы.

Депутаты Государственной Думы Ставропольского края согласились с предложенными изменениями и дополнениями в Закон и предложили правительству Ставропольского края совместно с управлением Мини-

стерства Российской Федерации по налогам и сборам по Ставропольскому краю подготовить и утвердить разъяснения о порядке применения Закона Ставропольского края "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края".

Острая дискуссия развернулась при обсуждении законопроекта "Об административной ответственности за нарушение правил приема, учета и отгрузки лома и отхода черных и цветных металлов на территории Ставропольского края". Это обусловлено тем, что в крае резко обострилась ситуация с хищением цветного металла и другого технологического оборудования, содержащего цветной металл, в электрических сетях, ухудшающая обеспечение потребителей края электроэнергией. В 1999 году только АО "Ставропольэнерго" нанесен ущерб почти на 30 миллионов рублей. Более того, в крае от поражения электрическим током, в процессе самовольного демонтажа электрооборудования погибли 24 человека, среди которых 17 человек в возрасте до 20 лет.

Принятый Закон позволяет контролирующим и надзорительным органам принимать более эффективные меры по предупреждению хищений и наведению порядка в сфере оборота лома и отходов черных и цветных металлов.

В связи с изменениями федерального и краевого законодательства Государственная Дума Ставропольского края признала утратившими силу краевые Законы: "О регистрационных сборах, взимаемых при регистрации прав на земельные участки, и прочно связанные с ними недвижимость", "О лицензировании деятельности по производству этилового спирта и алкогольной продукции в Ставропольском крае", "Об административной ответственности за нарушение порядка пребывания и определения на постоянное место жительства в Ставропольском крае" и принятые изменения и дополнения к указанным Законам.

На заседании Государственной Думы Ставропольского края внесены изменения и дополнения в Законы: "О плате за пользование водными объектами на территории Ставропольского края", "О градостроительстве в Ставропольском крае". Рассмотрены некоторые другие вопросы жизни Ставропольского края.

В заседании председатель Государственной Думы Ставропольского края А. ШИЯНОВ.

Организационно-аналитическое управление Государственной Думы Ставропольского края.

**П**осле каждого заседания комиссии по делам несовершеннолетних на душу тяжелый осадок. Ведь приходится иметь дело с семьями, где родители пьют, принимают наркотики, жестоко обращаются с детьми. Где дети 10-13 лет - несовершеннолетние преступники. И это не единичные случаи. Таких неблагополучных семей в районе 159, а находится в них 384 ребенка. Речь идет о семьях, которые уже стоят на учете в комиссии. К сожалению, их список регулярно пополняется.

Я не один год работаю в комиссии и могу констатировать пугающие факты. Во-первых, значительно снизился возраст несовершеннолетних, принадлежащих к ответственности за те или иные правонарушения. Если раньше это были в основном подростки 14-15 лет, то сейчас им по 10-13, и отличаются они изощренной жестокостью.

Во-вторых, возраст льющих родителей тоже упал: с 35-40 до 25-30 лет. Могу предположить, что это связано с резким падением уровня жизни, с отсутствием работы, житейской неустроенностью многих молодых семей. Как правило, в таких семьях никто из родителей не имеет постоянного места работы. Они перебиваются случайными зарплатами, воруют, пьют, ведут аморальный образ жизни.

Жалко и больно смотреть на детей этих горе-родителей. Они не учатся в школе, живут впроголодь, промышляют воровством. Стараются украсть что-нибудь из еды - чтобы покушать, или из одежды - чтобы было что надеть. Такие ребятишки неухожены, завшивлены, часто становятся жертвами избиения своих вечно пьяных родителей. Что их ждет в жизни? Кто может поручиться, что в будущем они не изберут тот же путь, которым уже идут их родители? К большому сожалению, обычно так и происходит. Дети из неблагополучных семей впоследствии попол-

няют армию алкоголиков, наркоманов, тунеядцев, проституток. Они рожают и "воспитывают" на личном опыте и примере себе подобных.

В нашей стране давно сложилась система, когда родители, не выполняющие обязанности перед своими детьми, лишаются родительских прав, а их дети отправляются в специальные, интернаты, детские



их надо отобрать у интернатов. А чиновникам это невыгодно. Вот и получается, что в масштабе всей страны, на интернаты тратятся колоссальные суммы, а результат печальный. Число неблагополучных семей растет, бывших детдомовцев вовлекают в криминальную среду, насилиют, многие из них попадают на скамью подсуди-

## Ребенку нужна семья

### Цифра

600 - 700 тысяч -

столько в нашей стране социальных сирот. Это по официальным данным.

А за последние 5 лет число детей, отобранных у лишенных прав родителей, утроилось.

дома. И число таких детей растет. На примере новопавловского Детского дома могу сказать, что сначала в нем было семя детей, а сейчас в пять раз больше. И это всего за два года. Потом все из них сироты при живых родителях. Да, эти дети накормлены, одеты, с ними занимаются воспитатели. И все равно Детский дом для них - клетка. Справа как-то одного из таких ребятишек:

- Нравится тебе здесь?

- Да, нравится.

- А чего ты хочешь?

- Домой, к мамке и папке.

- Да ведь они тебя били, не кормили, заставляли искать для них водку!

- Все равно хочу домой...

Вот и выходит, каким бы приемным ни был Детский дом, какие бы замечательные воспитатели там не работали, все равно казенный дом - не для ребенка. Ему нужна семья. И если его собственная семья не может его

воспитать, ему нужно найти другую: приемную, опекунскую.

Это уже поняли на Западе. Некоторые страны отказались от интернатной системы. Остались только заведения для тяжело больных. Там, если по какой-то причине ребенок остался без семьи, социальные службы в течение суток должны найти для него приемную семью.

Именно поэтому я искренне радуюсь за детей, которых нам удается устроить не в Детский дом, а в семью. Такие случаи в моей практике были, но, к сожалению, их немного. Мало кто отваживается взять к себе в семью подростка 10-12 лет, родители-алкоголики которого живут неподалеку, а сам ребенок остается в развитии по сравнению со сверстниками.

Есть еще одна трудность, и весьма значительная, с которой сталкивается семья, взявшая под опеку ребенка - материальная. Государство выплачивает приемным родителям, опекунам на воспитание ребенка (в Кировском районе) 600 рублей в месяц. Для сравнения скажу, что на содержание такого же ребенка в Детдоме оно выделяет 3 тысячи рублей. Судите сами: приемные родители получают на ребенка в пять раз меньше. Чем это объяснить? Причин несколько, но главная - самосохранение системы, которая существует благодаря детям-сиротам. Ведь чтобы отдать деньги опекунам,

мы, становятся бомжами и даже заканчивают жизнь самоубийством, потому что они оказались неподготовленными к самостоятельной жизни, к ее трудностям, их не научили разбираться в людях. Вот результат государственного воспитания.

Я еще раз возвращаюсь к тому, о чем уже говорила: лучший вариант для социальных сирот - это приемная семья. Пусть даже не самая обеспеченная, но семья. Именно таким семьям должно помогать государство, более того - поощрять семьи, взявшим на воспитание ребенка. А деньги нужно вкладывать не в огромные Детские дома с безликими обитателями, а на профилактику социального сиротства. Нужно помогать молодым, многодетным, попавшим в тяжелую ситуацию семьям, а не принимать к ним карательные меры (лишние родительских прав).

Пора самим себе честно признаться: интернатная система - туриковский путь. Единственный спасение для ребенка, оказавшегося без семьи, - другая семья.

Сейчас в новопавловском Детском доме 36 ребятишек. В 1998 году двух уже забрали приемные родители. Теперь у них есть отец и мать. А что ждет остальных?

Любовь МИЛУХОВА, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

### Письмо в газету

#### Хочу новый телефонный справочник!

Телефонные справочники по Кировскому району за 1997-1998 годы безнадежно устарели. Многие номера телефонов сняты, некоторые поменялись, еще больше появилось новых. Пользоваться этими справочниками практически невозможно. А ответственные работники нашей электросвязи не торопятся решать эту проблему. Хочу спросить начальника районного узла связи, когда жители района смогут воспользоваться новыми телефонными справочниками?

М. АПАСЕНКОК.

Мне понятно беспокойство абонентов. Могу сказать, что одной из причин нашей нерасторопности является техническая проблема. Она связана с переключением в некоторых населенных пунктах района телефонов на новую станцию. Это займет еще 2-3 месяца. Но списки новых номеров уже готовятся, в старые вносятся изменения. Думаю, что к маю информация будет полностью готова, и мы приступим к тиражированию справочника.

Виктор ЯГУПОВ, и.о. начальника РУС.

55 лет Победы



### Главное - жизнь идет

Как-то незаметно для нас наступил последний календарный месяц зимы. Именно календарный, потому что то, что традиционно принято считать зимой: белый искрящийся снег, легкий морозец, ребячий гам возле ледяных горок - ничего этого мы с вами не увидели. Но разве зимние дожди и слякоть могут испортить нам настроение? Мы ко всему привыкли! Нет на маршруте городского автобуса - пешком добежим; мясо на рынке опять подорожало - станем вегетарианцами; фрукты вдруг стали дороже мяса - перейдем на кашу; а вот уже и пшеничная крупа нам не по карману - ничего, как-нибудь выдюжим. Главное - жизнь идет, а мы живем. Осень сменяет лето, зима - осень, а там и до весны недолго. А весной вновь все расцветет, сживет. И нам захочется чего-то такого, что нельзя купить ни за какие деньги. Нам захочется любви, тепла и нежности. А этого у нас на всех хватит.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.



Милая Красная Шапочка, скажи скорее, что в твоей потребительской корзине?

### Надо знать имена героев

Члены президиума районного ветеранов обсудили на своем заседании вопрос о том, как выполняется их собственное постановление от 1 июня прошлого года "О подготовке книги "Великие захоронения" к предстоящей в текущем году 55-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне". С информацией по данному вопросу вспомнили председателя комиссии по организации-массовой и методической работе, увековечиванию памяти погибших и умерших инвалидов и участников ВОВ А. И. Серова.

Как отметил Александр Ильич, определенная работа проделана советами ветеранов вместе с райгоссельадминистрациями и военкоматом. В итоге почти из всех населенных пунктов в редакции по выпуску краевой Книги Памяти поступили соответствующие материалы. Всего по району установлено 12 захоронений, из которых по две братских могилы в станицах Советской и Старопавловской, по одной - в г. Новопавловске, поселках Комсомольец и Коммаяк, в селе Орловке, в станицах Марынинской и Зольской, на хуторе Крупинско-Ульянинском и селе Горизаводском. В захоронениях покоятся прах 147 человек, погибших на территории района. Более энергично поработали вете-

ровы из Ярославля. Обращались старопавловцы в Подольский военный архив, но ответ последовал отрицательный: мол, приезжайте сами и копайтесь в архиве. Второе захоронение находится на кладбище, здесь покоятся 42 человека, третья - на хуторе Липчанская (З красноармейца), имея всех известных. В прошлом году пионеры, юнкоры вели поисковую работу через газеты, радио.

О важности и необходимости увековечивания памяти погибших и умерших от ран, захороненных в братских могилах, восстановлены по памяти, поисковые работы школьниками ведутся слабо. Поэтому требуется активная совместная работа по выявлению имен захороненных, чтобы никто не остался забытым.

Ветеран М. Ф. Плыгин из станицы Старопавловской сообщил, что у них находятся три захоронения. В одном из них покоятся 11 человек, и расположено оно в центре населенного пункта, известны имена двоих - Борщевского и Шара-

рова из Ярославля. Выступившие на заседании президиума В. П. Ткачук и А. И. Краснов говорили о том, что нужно активизировать работу, привлечь к этому население. В станице Зольской захоронены выпускники военного училища, погибшие в войне. Надо узнать их имена, чтобы люди знали своих героев. Никто не должен быть забыт. Члены президиума были единогласны в том, что к 55-й годовщине Великой Победы Книга Памяти должна пополниться новыми именами.

Николай КИРЬЯНОВ.

### Командировку оплачивает предприятие

? По роду своей деятельности я часто езжу в командировки. Обычно фактические командировочные затраты превышают расходы, подтвержденные документами (билетами на проезд, чеками). Должно ли предприятие, из которого я работаю, возмещать мне разницу?

Роман Васильченко.

В течение 3 дней после командировки вы должны представить авансовый отчет о командировке и заявление на имя руководителя предприятия с просьбой возместить вам издержки, связанные с производственной необходимостью. По распоряжению руководителя, предприятие возмещает вам все расходы. Так как расходы, не подтвержденные документально, являются доходом командируемого лица, то с них удер-

живается подоходный налог и 1 % в пенсионный фонд. Предприятие тоже начисляет на этот совокупный доход налоги во все инебюджетные фонды. Так что и предприятие, и вы несете убытки. Поэтому желательно, чтобы все ваши командировочные расходы были документально подтверждены.

Лидия МАСЛЮКОВА, аудитор, член союза бухгалтеров РФ.

Утвержден постановлением  
Правительства Российской Федерации от 29 сентября 1999 г.  
№ 1096 и постановлением правительства Ставропольского края от 21 января 2000 г. №14 - п

# ПОРЯДОК учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка

## Общие положения

1. Настоящий Порядок устанавливает правила учета и исчисления величины среднедушевого дохода семьи, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка (далее именуется - среднедушевой доход семьи), исходя из состава семьи и доходов ее членов.

2. Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), за исключением опекунов, попечителей, получающих в соответствии с законодательством Российской Федерации денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой, попечительством на каждого рожденного (усыновленного, принятого под опеку, попечительство) совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося образовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного в субъектах РФ.

3. Субъекты РФ вправе предоставлять ежемесячное пособие на ребенка семьям с более высоким среднедушевым доходом, чем это предусмотрено пунктом 2 настоящего Порядка, без последующего учета объема средств на эти цели при взаиморасчетах федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ.

## Состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода

4. В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, включаются:

родители (усыновители), в том числе раздельно проживающие родители (усыновители) и проживающие совместно с ними или с одним из них несовершеннолетние дети;

одинокий родитель (усыновитель) и проживающие совместно с ним несовершеннолетние дети.

5. При исчислении среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), на которого не выплачиваются в соответствии с законодательством РФ денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), учитываются его родители (родитель), несовершеннолетние братья и сестры независимо от места их проживания (пребывания) и сам ребенок, за исключением лиц, указанных в пункте 6 настоящего Порядка.

6. В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, не включаются:

а) дети, достигшие совершеннолетия;

б) дети в возрасте до 18 лет при приобретении ими полной дееспособности в соответствии с законодательством РФ;

в) дети, в отношении которых родители лишены родительских прав;

г) дети, находящиеся под опекой (попечительством), на содержание которых выплачиваются денежные средства в соответствии с законодательством РФ;

д) дети, находящиеся на полном государственном обеспечении;

е) супруг (родитель, усыновитель), проходящий военную службу по призыву в качестве сержанта, старшины, солдата или матроса либо обучающийся в военном образовательном учреждении профессионального образования до заключения контракта о прохождении военной службы;

ж) супруг (родитель, усыновитель), отсутствующий в семье в связи с осуждением к лишению свободы или находящимся под арестом, на принудительном лечении по решению суда, в связи с прохождением судебно-медицинской экспертизы на основании постановления следственных органов или суда.

## Виды дохода семьи, учитываемого при исчислении величины среднедушевого дохода

7. В доход семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, включаются все виды заработной платы (денежного вознаграждения, содержания) и дополнительного вознаграждения по всем местам работы, в том числе:

а) суммы, начисленные по тарифным ставкам, должностным окладам, сделанным расценкам или исходя из выручки от реализации продукции (выполнение работ и оказание услуг);

б) все виды доплат и надбавок к тарифным ставкам и должностным окладам (за работу на тяжелых работах, на работах с вредными условиями труда и на работах в местностях с тяжелыми климатическими условиями, ночное время, занятый на подземных работах, за квалификацию, совмещение профессий и выполнение обязанностей временно отсутствующих работников, со сведениями, составляющими государственную тайну, учченую степень и учченое звание, выслугу лет и стаж работы);

в) премии и вознаграждения, предусмотренные системой оплаты труда;

г) суммы, начисленные за сверхурочную работу, работу в выходные и праздничные дни;

д) заработка плата, сохраняемая на время отпуска, а также денежная компенсация за неиспользованный отпуск;

е) средняя зарплата, сохраняемая на время выполнения государственных и общественных обязанностей и в других случаях, предусмотренных законодательством о труде;

ж) выходное пособие, выплачиваемое при увольнении, а также компенсация при выходе в отставку;

з) заработка плата, сохраняемая на период трудоустройства после увольнения в связи с ликвидацией организаций, осуществленном мероприятием по сокращению численности или штата работников;

и) дополнительные выплаты, установленные работодателем сверх сумм, начисленных в соответствии с законодательством РФ и законодательством субъектов РФ.

8. К доходу семьи, учитываемому при исчислении величи-

ны среднедушевого дохода, также относятся:

а) денежное довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел РФ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ, таможенных органов РФ и федеральных органов налоговой полиции, а также дополнительные выплаты, носящие постоянный характер, и продовольственное обеспечение, установленные законодательством РФ;

б) единовременное пособие при увольнении с военной службы из органов внутренних дел РФ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ, таможенных органов РФ и федеральных органов налоговой полиции;

в) в доход семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, включаются следующие выплаты:

а) все виды пенсий (кроме надбавок, установленных к пенсии на уход за пенсионером), компенсационные выплаты и ежемесячные доплаты к пенсиям;

б) ежемесячное пожизненное содержание судей, вышедших в отставку;

в) стипендии, выплачиваемые обучающимся в учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования, аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научно-исследовательских учреждениях, слушателям духовных учебных заведений, а также компенсационные выплаты называемым категориям граждан в период нахождения их в академическом отпуске по медицинским показаниям;

г) пособие по безработице, а также стипендия, получаемая безработными в период профессионального обучения и переобучения;

д) пособие по временной нетрудоспособности, пособие по беременности и родам, а также единовременное пособие женщинам, ставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

е) ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет и ежемесячные компенсационные выплаты гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях найма и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста;

ж) ежемесячное пособие супружеским военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, в период их проживания с супругами в местностях, где они вынуждены не работать или не могут трудоустроиться по специальности в связи с отсутствием возможности трудоустройства и были признаны в установленном порядке безработными, а также в период, когда супруги военнослужащих вынуждены не работать по состоянию здоровья детей, связанному с условиями проживания по месту военной службы супруга, если по заключению учреждения здравоохранения их дети до достижения возраста 18 лет нуждаются в постороннем уходе;

з) ежемесячная компенсационная выплата "Неработающим" женщинам лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и учреждений уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ отдаленных гарнизонов и местностей, где отсутствует возможность их трудоустройства;

и) ежемесячные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью при исполнении трудовых и служебных обязанностей, за исключением дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию в соответствии с назначением учреждения медико-социальной экспертизы;

к) суммы, разные стоимости питания, кроме лечебно-профилактического питания, выдаваемого (оплачиваемого) в соответствии с законодательством РФ;

л) надбавки и доплаты (кроме носящих единовременный характер) ко всем видам выплат, указанным в настоящем пункте, установленные органами власти субъектов РФ органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями и другими организациями.

10. К доходу семьи, учитываемому при исчислении величины среднедушевого дохода, также относятся:

а) комиссионное вознаграждение штатным страховым агентам и штатным брокерам;

б) оплата работ по договорам, заключаемым в соответствии с гражданским законодательством РФ;

в) авторское вознаграждение, выплачиваемое штатным работникам редакций газет, журналов и иных средств массовой информации;

г) доходы, получаемые от избирательных комиссий членами избирательных комиссий, осуществляющими свою деятельность в указанных комиссиях не на постоянной основе;

д) доходы, получаемые физическими лицами от избирательных комиссий, а также из избирательных фондов кандидатов в депутаты и избирательных фондов, избирательных объединений за выполнение указанными лицами работ, непосредственно связанных с проведением избирательных кампаний;

е) доходы физических лиц, осуществляющих старательскую деятельность;

ж) доходы от занятой предпринимательской деятельности (включая доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства), в том числе без образования юридического лица;

з) доходы по акциям и другие доходы от участия в управлении собственностью организаций (дивиденды, выплаты по долевым паям);

и) доходы от сдачи в аренду (наем) недвижимого имущества, принадлежащего на праве собственности семье или отдельным ее членам;

к) доходы от личного подсобного хозяйства (выращива-

ние огородной продукции, разведение скота, птицы, пушных зверей, пчел);

л) алименты, получаемые на несовершеннолетних детей;

м) проценты по вкладам.

## Исчисление дохода семьи для определения величины среднедушевого дохода

11. Доход семьи для исчисления величины среднедушевого дохода определяется как общая сумма доходов семьи за три последние календарные месяца, предшествующие месяцу подачи заявления о назначении пособия (далее именуется - расчетный период).

12. При исчислении дохода семьи учитываются начисленные суммы до вычета в соответствии с законодательством РФ налогов и обязательных страховых платежей.

13. Доход семьи, получаемый в иностранной валюте, пересчитывается в рубли по курсу Центрального банка РФ на день получения.

14. Премии и вознаграждения, предусмотренные системой оплаты труда и выплачиваемые по месячным результатам работы, включаются в доход семьи по времени их фактического получения.

15. При иных установленных сроках премирования (вознаграждения) суммы премии (вознаграждения) делятся на количество месяцев, за которые они начислены, и учитываются в доходах семьи за каждый месяц расчетного периода.

16. Алименты, выплачиваемые одним из родителей на содержание несовершеннолетних детей, не проживающих в данной семье, исключаются из дохода этой семьи.

17. В доход семьи, взявший ребенка под опеку (попечительство), включаются доходы родителей или одного из них (кроме случаев лишения родительских прав), несовершеннолетних братьев и сестер, указанных в пункте 5 настоящего Порядка, а также назначенные ребенку пенсии и алименты.

18. Доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, учитываются с учетом соглашения между членами крестьянского (фермерского) хозяйства об использовании плодов, продукции и доходов, полученных в результате деятельности этого хозяйства.

19. Доходы от личного подсобного хозяйства (выращивание огородной продукции, разведение скота, птицы, пушных зверей, пчел), учитываются в доходе семьи, исходя из нормативов доходов, утверждаемых субъектами РФ для оценки уровня жизни населения и оказания необходимой государственной помощи малоимущим гражданам.

20. Доходы от личного подсобного хозяйства не учитываются в доходах семьи, если одному из членов семьи, указанных в пунктах 4 и 5 настоящего Порядка, установлена первая или вторая группа инвалидности или категория ребёнок-инвалид.

21. Доходы от личного подсобного хозяйства, которое ведут две или более семьи, учитываются раздельно по каждой семье пропорционально числу членов семьи, работающих в этом хозяйстве.

22. При исчислении дохода не учитываются начисленные, но не выплаченные фактически заработная плата (денежное вознаграждение, содержание), денежное довольствие и другие выплаты, предусмотренные настоящим Порядком.

## Исчисление величины среднедушевого дохода семьи

23. Исчисление величины среднедушевого дохода семьи производится органом, назначающим и выплачивающим ежемесячное пособие на ребенка, на основании документов о составе семьи и размере доходов каждого.

24. Величина среднедушевого дохода определяется делением общей суммы дохода семьи за расчетный период на три и на число членов семьи.

25. Перечень и формы документов, необходимых для определения величины среднедушевого дохода, устанавливаются органами исполнительной власти субъектов РФ.

26. При изменении доходов семьи и ее состава заявитель обязан не позднее чем в трехмесячный срок сообщить об этом органу, назначившему ежемесячное пособие на ребенка.

**СФ ЗАО "Евразия Интернейшнл" продаст  
ДОМОВЛАДИЕ**  
в п. Комсомолец, ул. Про-  
мышленная, 11/2. Начальная  
цена 100 тысяч рублей.



Обращаться: г. Ставрополь,  
пр-т Октябрьской революции, 32, тел/факс  
26-63-83.

## Благодарность

Выражаем сердечную благодарность руководителю и коллективу работников АО "Биотеп", друзьям и всем, кто оказал нам помощь в организации похорон Владислава Филимоновича Матвеичука.

Семья Матвеичук.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация .

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печ